## Мы помним, как всё начиналось...

Если говорить о театре, то все знают, что театр начинается с вешалки. А каким было начало нашей школы №3? Об этом помнят ее первые учителя. Через 20 лет существования их осталось в школе всего пятеро: трое из них — преподаватели начальных классов, один — биологии и один — математики.

Т.Н. БУЛОЧНИКОВА, заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы № 3, А.Г. ЛУЧКО, учитель биологии, одни из первых преподавателей школы

Сегодня уже нет на карте страны по имени СССР, в которой призраком остался город Припять и родился наш Славутич. Его рождение и извечный в советской стране "квартирный вопрос" поднял с нажитых мест огромной державы молодежь и тех, кто жаждал перемен в застойной жизни. В атмосфере горбачёвских перестроек родилась идея: для школы №3 г. Славутича избрать директора путем проведения конкурса среди возможных кандидатов из других городов. Таким образом первым директором нашей третьей школы стал Григорий Николаевич Данилейко.

В начале 1989 года была только идея создания коллектива третьей школы и еще где-то доучивались ее будущие учителя, которые уже 15 августа в городском отделе образования ждали своей очереди трудоустройства. И молодые, а опытные педагоги оказались в одинаковых новых условиях: все приехали с надеждой о самореализации, с желанием стать нужными и полезными будущим ученикам и школе.

Первый учебный 1989/90 год учились и работали во вторую смену в здании школы № 2, а после празднования Нового, 1990 года все учителя стали готовиться к переезду в новостройку.

Если бы шкафы, парты и стулья могли разговаривать, то они бы поведали вам о том, ценой каких усилий в пустые стены школы её первые учителя вдохнули жизнь. Ма-

шины со школьной мебелью часто прибывали в город под вечер, и за несколько часов их нужно было разгрузить. Молодые, сильные учителя-мужчины — учитель физкультуры Радченко Н.И., физики Кравцов В.Б., историк Сиз О.В., учитель биологии Лучко А.Г., учитель труда Мельник И.А., завхоз Краско А.И. и директор Данилейко Г.Н. — за ночь на своих плечах разносили по этажам и кабинетам сотни парт и стульев, десятки шкафов и всего того, без чего школа не была бы школой. А на следующий день все мужчины. как ни в чем не бывало, шли проводить уроки во вторую смену.

На следующий (1990/91) учебный год у школы уже было свое здание и новый директор Сиз О. В., поскольку Данилейко Г.Н. был назначен заведующим гороно.

Нынешним учителям, пришедшим впервые в класс на урок, не понять, что означает попасть в кабинет, где в разобранном виде парты, стулья, а помочь их собрать некому. И как быть, если у молодой учительницы нету ни класса, ни надежных родителей учащихся...

Но первые трудности успешно преодолели, и в один из солнечных



Учителя, работающие в школе со дня ее основания

дней осени 1991 года уже третий директор, Пронина Э. А., откомандировала делегацию учителей в киевский магазин под названием "Учтехпрбор" для закупки самого необходимого оборудования школеновостройке.

В ту памятную командировку поехали учителя — преподаватель химии Архипова Л.В., биологии Лучко А.Г., истории Сиз О.В., географии Сополева Г.Н., математики Коберник Т.Н., физики Кравцова В., русского языка Терентьева И.С. и начальных классов Москаленко В.М. Каждый получил наказ от коллег: "С пустыми руками не возвращаться!". Совет этот не только выполнили, но и перевыполнили. После того, как все уполномоченные в магазине совершили необходимые заказы, выяснилось, что в машину кроме пассажиров войдет приблизительно десятая часть закупленных товаров. Результатом такой "успешной" поездки стало то, что годовой бюджет школы был потрачен за один день. Зато среди заказов была половина наименований из магазина и все они самые необходимые.

Чтобы спасти школу от финансового кризиса, директору Прониной Э. А. пришлось выставить на аукцион для других школ большую часть привезенных пособий из "Учтехприбора". Так молодые в то время учителя школы №3, без преувеличения, обеспечили пособиями все школы города Славутича в далеком 1991 году.

На фоне роста численности населения нашего города быстрыми темпами увеличивалась и школа №3. В 1993 году ученики в составе 11-ти классов пришли в первый класс — и этот рекорд школы уже, наверное, никогда не будет нами достигнут. Но школа живёт и будет снова и снова принимать и новых учеников, и новых учителей.

Живи и процветай, родная школа!

С днем рождения!